

целях освоения Российской Арктики, а также в разработанных предложениях по взаимодействию России и Кореи по исследованию освоения Арктики и развитию Северного морского пути. Результаты работы также могут быть применены в преподавательской деятельности, при обучении студентов.

В первой, теоретической, главе автор подробно рассмотрел методологические аспекты социально-экономического развития стран и регионов, рассмотрев систему критериев, индикаторов показателей оценки комплексного развития региона, а также сформулировал понятия и определил сущность освоения и комплексного развития Арктики.

Но особенный интерес вызывают вторая и третья главы, где проведена комплексная оценка природного и логистического потенциала Российской Арктики и места Республики Корея в их использовании, рассмотрены стратегические вопросы и интересы РФ и Кореи по освоению Российской Арктики, раскрыт научно-образовательный потенциал Республики Корея и основные направления взаимодействия России и Кореи по освоению и комплексному развитию Арктики и СМП.

К работе имеется ряд замечаний, в основном технического характера, не умаляющих в целом её достоинств.

- 1) Не весь картографический материал хорошего качества, часть географических карт плохо читаются по причине плохой резкости.
- 2) Не везде корректно применяется термин «территория», где речь идет о водных пространствах, следовало бы применять термин «акватория».
- 3) Не понятен рисунок 21, так как не содержит условных обозначений.

Несмотря на незначительные замечания, выполненная работа